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COMUNICATO
del 18 dicembre 2007
Si è svolto in data odierna presso il Ministero il previsto incontro tra l’Amministrazione rappresentata dal Sottosegretario On.le Cento e dal Capo di Gabinetto Cons. Paolo De Joanna e le OO.SS. di categoria.
Tema della riunione è stato lo schema di DPR riguardante il regolamento di organizzazione del Ministero dell’Economia e delle Finanze che è stato illustrato dal Sottosegretario On. Cento, il quale, dopo aver valutato positivamente i lavori svolti dalle Commissioni Parlamentari, ha ritenuto opportuno conoscere l’ulteriore parere di merito delle  OO.SS. che all’unanimità hanno espresso il proprio disaccordo sull’ impianto di riforma.
L’UNSA non riscontrando novità rispetto alla linea ostile perseguita dal Ministro ha ribadito con forza e decisione la propria contrarietà all’irrazionale progetto di regolamento che non tenuto conto delle osservazioni pervenutegli da più parti, finanche dal Parlamento, richiamando alla mente le infelici scelte già operate  nei riguardi della Guardia di Finanza e della Rai. 

Di fronte a questa persistente insensibilità del Ministro nei riguardi di una problematica così grave L’UNSA HA RITENUTO OPPORTUNO CHIEDERE LE DIMISSIONI DEL MINISTRO STESSO.
L’UNSA, come già affermato nei precedenti tavoli negoziali e ribadito in audizione parlamentare, s’è dichiarata comunque disponibile fin da subito per addivenire ad una soluzione condivisa, in linea con quanto suggerito anche dalle varie commissioni parlamentari circa la possibilità di accorpamento delle strutture periferiche provinciali del Ministero, evitando così la messa in mobilità di migliaia di lavoratori. 
Al termine della riunione la Parte Pubblica ha fornito assicurazione sul prosieguo degli incontri lasciando aperta la possibilità di apportare modifiche tenendo conto anche delle richieste pervenute nel corso della riunione da parte di tutte le OO.SS .
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