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CIRCOLARE n° 15
Roma, 5 agosto 2008








ALLA CATEGORIA


Cari Colleghi,



nel pomeriggio di ieri, 4 agosto c.a., si è svolto il preventivato incontro, a carattere informale, con il Sottosegretario On.le Giorgetti sul tema dell’art.165 (c.d. cartolarizzazione) per l’anno 2007.



Nel corso dell’incontro il rappresentante del Governo ha comunicato che l’Amministrazione ha provveduto a predisporre nella versione definitiva, per la firma del Ministro, il Decreto Ministeriale di determinazione ed assegnazione dei relativi fondi alle diverse strutture del Ministero.



Operazione questa, preliminare, che ci consente nei primi giorni del prossimo mese di settembre di avere un incontro con la Parte Pubblica per la revisione del precedente accordo sulle modalità e sui criteri per la corresponsione dei compensi al personale, con l’obiettivo di superare alcune discrasie che in precedenza, in fase applicativa, si sono rivelate penalizzanti per alcuni settori dell’Amministrazione e sotto certi aspetti anche sperequanti e non equilibrate fra le diverse categorie di personale.


Su questo argomento, si ritiene che si sia fatto un ulteriore passo in avanti nella direzione di una risposta positiva alle attese della categoria.



Il prossimo settembre, a parte la chiusura di questo problema, segnerà l’avvio di una stagione di forte impegno per il Sindacato che dovrà affrontare e portare a conclusione, tra gli altri,  l’argomento del  Contratto  Integrativo di Amministrazione, le code contrattuali del 
precedente CIA, la definizione dei criteri per la corresponsione dei compensi incentivanti per il 2008, alcuni aspetti del Regolamento, ecc. ecc.



Senza contare poi la definizione del rinnovo contrattuale di categoria per il biennio economico 2008 – 2009 sul quale è prevista una forte mobilitazione della categoria da parte dell’UNSA-CONFSAL.

°°°°°°°°°  °°°°   °°°°°°°°°

Si comunica che, in occasione delle prossime ferie estive, gli Uffici di Segreteria del Sindacato centrale osserveranno un periodo di chiusura dal giorno 11 al 22 agosto 2008.
         Riapriranno il giorno 25.

A tutti i colleghi ed alle rispettive famiglie gli auguri di buone e serene ferie da parte di questa Segreteria Nazionale.







IL SEGRETARIO NAZIONALE








(Giuseppe Conti)
