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AI  SEGRETARI REGIONALI








AI  SEGRETARI PROVINCIALI






  e, per conoscenza:

AI  COMPONENTI DEL CONSIGLIO 
                                                                                   NAZIONALE










L O R O    S E D I
       Cari Colleghi,

                              

  si fa seguito alla precedente circolare n.  20   del  17 ottobre  con la quale è stato avviato il Programma Annuale di Organizzazione per il 2008, per fornire ulteriori e più precisi indicazioni, utili per le Riunioni Regionali  e per le Assemblee del personale delle singole sedi  che dovranno essere convocate a cura dei dirigenti sindacali in indirizzo.

 

1- RIUNIONI REGIONALI  

                                                                                           

     a) - I Segretari Regionali nel convocare i Segretari Provinciali avranno cura di invitare alle riunioni i componenti degli Organi Statutari del nostro Sindacato presenti nella Regione;

      b) - Le riunioni avranno carattere informativo e si incentreranno sui principali temi sindacali che nella fase andante interessano la categoria ed in particolare  sulle proposte rassegnate dall'Amministrazione alle OO.SS. sul Contratto Integrativo di Amministrazione ( CIA) 2006/2009, proposte che ad ogni  buon fine si allegano alla presente circolare .  

          L'informazione che i Segretari Regionali forniranno ai Segretari Provinciali sarà riepilogativa delle numerose circolari  diffuse di recente dalla Segreteria Nazionale illustrando loro, in particolare, le proposte sul CIA;

c) - I Segretari Regionali daranno indicazioni ai Segretari Provinciali circa le Assemblee del personale che questi ultimi  dovranno tenere subito dopo  presso le sedi di loro appartenenza;

                             d) - I Segretari Regionali seguiranno lo svolgimento delle Assemblee Provinciali ed al termine delle stesse invieranno alla Segreteria Nazionale una  relazione di sintesi, allegando i "Documenti Finali" che i Segretari Provinciali invieranno loro al termine delle rispettive Assemblee del personale; 

 e) - Al termine i Segretari Regionali informeranno la Segreteria Nazionale delle avvenute riunioni.

 

 

2- ASSEMBLEE DEL PERSONALE
  

 a) - Le Assemblee del personale avranno carattere ricognitivo e di consultazione di base e dovranno essere convocate dal  Segretario Provinciale della sede di appartenenza con l'osservanza delle norme in materia, previste dal CCNL ;

 b) - L'invito a partecipare all'Assemblea sarà rivolto a tutto il personale, iscritto e non iscritto, alle RSU locali ed ai dirigenti sindacali del nostro del  Sindacato presenti nella sede.

 c) - I Segretari Provinciali illustreranno all'Assemblea del personale la posizione dell'UNSA sulle problematiche in atto ed in particolare illustreranno i contenuti delle proposte dell'Amministrazione sul CIA; 

 d) - Al termine del dibattito sarà elaborato un "Documento Finale" dal quale dovrà emergere l'insieme delle questioni dibattute dal personale; il “Documento Finale" servirà a far conoscere il pensiero del personale sull'attività svolta dal nostro Sindacato fornendo nel contempo eventuali proposte e suggerimenti;

e) - l "Documenti Finali" saranno trasmessi a cura dei Segretari Provinciali ai Segretari Regionali per i fini di cui al punto 1/d.

 

       Si confida nel massimo impegno dei dirigenti sindacali in indirizzo, titolari dell'attività organizzativa del Sindacato, per l'ottima riuscita di questo  Programma Annuale di Organizzazione che la Segreteria Nazionale ha deciso di istituzionalizzare  per il futuro con cadenza, appunto, annuale con l'obiettivo principale di realizzare la massima partecipazione democratica del personale, la cosiddetta " Base ", alle attività ed alle decisioni del Sindacato.

 

       Si ringrazia per l'attenzione che ci auguriamo sia scrupolosa, come sempre, e si coglie l’occasione per inviare fraterni saluti.

 

 







IL SEGRETARIO NAZIONALE
 







(Giuseppe Conti)
 

 

 





                                                            

                                                                                                                                              

                                                                                         
