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    COMUNICATO
                                             dell’11 maggio 2010

A RISCHIO IL PAGAMENTO DEL F.U.A. 2009
L’Amministrazione ha rassegnato, in data odierna, alle OO.SS. una proposta recante i criteri e le modalità di corresponsione delle relative  risorse finanziarie del FUA 2009..
Nell’ambito della proposta è stato previsto l’accantonamento di somme pari a 7 milioni di Euro dal Fondo Economia e 2 milioni dal Fondo Finanze, pari a circa il 17% dell’intera disponibilità, destinate a finanziare lo sviluppo economico all’interno delle aree a favore del solo 30% del personale.
L’UNSA/MEF, pur convenendo sulla previsione contrattuale, tuttavia, ha valutato assolutamente inaccettabile la proposta.
L’accantonamento delle predette somme è effettuato a carico del 100% del personale, con la conseguente  ed immediata diminuzione, in quota parte, delle proprie spettanze economiche a fronte di un’attività lavorativa già svolta nel 2009, somme che invece saranno destinate soltanto al 30% del personale sulla base di un nuovo, futuribile ordinamento professionale tutto da costruire in sede contrattuale che quasi sicuramente avrà bisogno di molto tempo per la sua definizione.
Per cui saremmo in presenza, oggi, di una diminuzione secca delle competenze accessorie contro l’incertezza di una erogazione dei benefici collocabile in tempi molto futuri.

In questa prospettiva l’UNSA/MEF ha proposto all’Amministrazione di provvedere con urgenza al pagamento totale delle somme disponibili del FUA 2009 e differire la problematica in questione in occasione della contrattazione per la definizione del FUA 2010 quando si avranno con chiarezza i riferimenti ordinamentali che saranno definiti con il nuovo CIA.

L’Amministrazione, considerate anche le proposte avanzate dalle altre OO.SS, ha ritenuto di aggiornare la riunione per i prossimi giorni.
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