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Roma, 21 maggio 2007

Ai Componenti il Comitato Direttivo Nazionale








Ai Segretari Regionali








Ai Segretari Provinciali








Al Collegio dei Sindaci








Al Collegio dei Probiviri








Ai Componenti il Comitato Tecnico-Scientifico








Ai Pensionati








L O R O  S E D I   


Cari Colleghi,


venerdì, 18 c.m., si è svolto il previsto incontro fra la parte pubblica, rappresentata dal Capo Dipartimento, Dott. Del Bufalo, e le OO.SS. del Ministero, in prosecuzione delle precedenti riunioni, su alcuni argomenti, oggetto di confronto con l’Amministrazione, tuttora aperti.



Tema trattato è stato quello dell’”Informatica” sul quale si è sviluppato un vivace dibattito che ha toccato i suoi diversi aspetti a partire da quello relativo al frequente ricorso operato dall’Amministrazione per l’acquisizione di servizi offerti da società esterne, attraverso la CONSIP, a quello che ha evidenziato il malessere manifestato dal personale dei nostri Uffici periferici addetto ai servizi informatici (SIL – RIT).


L’UNSA ha rappresentato la sua posizione sottolineando la necessità di:

· dover valorizzare sul piano professionale detto personale conferendo allo stesso uno “stato identitario” in linea con le funzioni svolte;

· dover avviare frequenti corsi di aggiornamento professionale per mettere questo personale in condizione di tenere  il passo con il continuo sviluppo dei processi informativi;

· fare acquisire a questo personale una elevata qualificazione e professionalità quale presupposto per un graduale abbandono del ricorso all’esternalizzazione dei servizi e rendere così “domestica” l’informatica del Ministero con riduzione di costi e forti risparmi di risorse finanziarie.

Il dibattito è risultato molto acceso fino al punto che l’incontro si è chiuso su questo argomento senza alcuna conclusione. 

Ci si augura di riprenderlo nel corso del prossimo incontro fissato per il 28 c.m., dedicato anche al problema degli “idonei”.
Si è colta l’occasione per ricevere dall’Amministrazione alcune informative sul passaggio del personale delle DPSV all’INPS e sui buoni pasto per il personale delle regioni del centro-nord.

Sul primo argomento l’Amministrazione ha riferito che le domande complessive pervenute al Centro dagli Uffici periferici sono 429.

Alcune sedi presentano eccedenze, altre deficienze rispetto al numero dei posti programmati.

A questo proposito si invitano i Segretari provinciali e le RSU locali a chiedere ai direttori dei rispettivi uffici l’elenco dei nominativi dei colleghi aspiranti al passaggio e verificare la correttezza delle graduatorie che devono essere stilate sulla base dei criteri concordati con le OO.SS. nazionali e precisati nella circolare dell’Amministrazione.

In presenza di evidenti contraddizioni è necessario richiedere ai direttori gli opportuni chiarimenti e se non risolti vanno segnalati a questa Segreteria Nazionale per i necessari interventi presso l’Amministrazione centrale.

In ordine al secondo argomento l’Amministrazione ha riferito che sono state concluse le procedure per l’aggiudicazione del servizio di erogazione dei buoni pasto e che al prossimo incontro potrà essere in grado di fornire tempi certi per la distribuzione al personale interessato dei relativi tickets.

Appuntamento, quindi, al prossimo incontro del 28 c.m.

Si coglie l’occasione per inviare fraterni saluti.









IL SEGRETARIO NAZIONALE









(Giuseppe Conti)
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