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       CIRCOLARE n. 58









       Alla CATEGORIA



Cari Colleghi,


il giorno 20 giugno p.m. si svolgeranno le elezioni dei rappresentanti del personale in seno alla Cassa Sovvenzioni per il personale dell’Amministrazione del Tesoro.



Il nostro Sindacato partecipa alla competizione elettorale con la lista N. 4 “AUTONOMIA E DEMOCRAZIA” con il programma di rilanciare la Cassa, dopo le ben note vicende, attraverso valide iniziative finalizzate a trasformare la Cassa stessa in Fondo di previdenza integrativa.



Un percorso questo che dovrà vedere la realizzazione di progetti che coinvolgano Istituti Assicurativi oppure la concretizzazione di proposte sindacali nell’ambito dei contratti nazionali di lavoro e della disciplina della previdenza integrativa.



Progetti questi che potranno vedere possibilmente compartecipe il Fondo di previdenza delle Finanze, attraverso un processo concordato in via preliminare di fusione delle due Casse ora possibile considerata l’unitarietà del Ministero dell’Economia e delle Finanze.



Naturalmente per il raggiungimento di tali obiettivi appare necessario che tutto il personale aderisca al programma esprimendo il massimo consenso in occasione di questa tornata elettorale.



A questi fini il Sindacato ha presentato candidati, presenti in tutto il territorio nazionale, che godono la stima e la fiducia della categoria, capaci di portare avanti un programma di questo tipo.



Tutti i dirigenti sindacali e la categoria dovranno sentirsi impegnati per l’affermazione della lista del nostro Sindacato da sempre presente ed attento sostenitore delle sorti della Cassa Sovvenzioni.



Votate e fate votare la lista

N. 4 “AUTONOMIA E DEMOCRAZIA”









IL SEGRETARIO NAZIONALE










(Giuseppe Conti)
AVVERTENZA:

ART.13 – comma 6 – dello Statuto “Ciascun socio può votare per una sola lista nel cui ambito può anche esprimere preferenze per un massimo di 10 candidati al Consiglio e 6 al Collegio dei revisori (5 rappresentanti effettivi e 5 supplenti  - 3 revisori effettivi e 3 supplenti). Se viene espresso soltanto voto di lista, prevale, in sede di scrutinio, l’ordine progressivo di iscrizione dei candidati nelle liste stesse”.
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