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Ai Componenti il Comitato Direttivo Nazionale








Ai Segretari Regionali








Ai Segretari Provinciali








Al Collegio dei Sindaci








Al Collegio dei Probiviri








Ai Componenti il Comitato Tecnico-Scientifico








Ai Pensionati








L O R O  S E D I   


Di seguito alla circolare n. 58 del 25 maggio 2007 di questa Segreteria Nazionale, avente pari contenuto della presente, si ritiene opportuno ricordare a tutti i colleghi che il prossimo 20 c.m. si terranno le votazioni per l’elezione dei rappresentanti del personale in seno alla Cassa Sovvenzioni per il personale dell’Amministrazione del Tesoro.



Questa tornata elettorale costituisce un appuntamento importante per la Cassa della cui sorte il nostro Sindacato è stato da sempre un forte sostenitore.



N’è testimonianza la presenza maggioritaria in termini relativi della delegazione UNSA in seno agli uscenti organi statutari.



La nostra delegazione, guidata nel Consiglio di Amministrazione dalla nostra collega Maria Pia Gallo della RPS di Bari, con la carica di Vice Presidente, e nel Collegio dei Revisori dal nostro collega Giovanni Iovene della RPS di Perugia, entrambi ora candidati per il Consiglio di Amministrazione, si è battuta per una gestione attiva e proficua della Cassa, all’insegna della tutela degli interessi dei soci e di una sana gestione finanziaria della Cassa stessa.


Ciò ha consentito di raggiungere tre obiettivi che si sono rivelati molto utili per la gestione:

1. Stipula di una convenzione sanitaria cui hanno fatto ricorso molti colleghi soci;

2. Utilizzazione del patrimonio sociale investendolo in un Fondo garantito, assicurando con ciò una buona redditività dello stesso;

3. Possibilità di riscuotere la quota annua associativa attraverso il sistema informativo del S.P.T.

Quanto sopra nonostante la scarsa collaborazione dei rappresentanti degli altri Sindacati, in specie di quelli della CISL, che hanno brillato per la loro assenza contribuendo così a far mancare il numero legale per tante volte rincorso invano, e dimostrando, quindi, scarso impegno per le sorti della Cassa e per gli interessi dei soci.
Ora la Cassa si accinge a voltare pagina e a cambiare volto e finalità. 
Da qui il programma dell’UNSA di rilanciare la Cassa attraverso valide iniziative finalizzate a trasformare la Cassa stessa in Fondo di Previdenza integrativa.
Un percorso questo che dovrà vedere la realizzazione di progetti che coinvolgano Istituti Assicurativi oppure la concretizzazione di proposte sindacali nell’ambito dei contratti nazionali di lavoro e della disciplina della previdenza integrativa.

Progetti questi che potranno vedere possibilmente compartecipe il Fondo di previdenza delle Finanze, attraverso un processo, concordato in via preliminare, di fusione delle due Casse, ora possibile considerata l’unitarietà del Ministero dell’Economia e delle Finanze.

L’UNSA si sente impegnata a realizzare questo programma, ma per fare ciò è necessario che la propria lista abbia, in questa tornata elettorale, il massimo del consenso.


A questo fine l’UNSA ha presentato candidati, presenti in tutto il territorio nazionale, che godono la stima e la fiducia della categoria, capaci di portare avanti un programma di questo tipo, tutti candidati della LISTA n.4 di cui si allega copia.


Tutti i colleghi dovranno sentirsi impegnati per l’affermazione della lista del nostro Sindacato, storica organizzazione da sempre presente nella Cassa e strenua paladina degli interessi dei colleghi soci.

Votate e fate votare la lista dell’UNSA

N° 4 - “AUTONOMIA E DEMOCRAZIA”
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