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CIRCOLARE n° 45








Roma, 10 febbraio 2010 









AGLI ORGANI STATUTARI









L  O  R  O    S  E  D  I 



Cari Colleghi,



con la precedente circolare n. 44  del 3 c.m. è stata comunicata la decisione della Segreteria Nazionale di revocare  a partire dal 1/2/2010 la delega di rappresentanza a suo tempo conferita dall’UNSA/MEF ad alcuni dirigenti sindacali della Federazione Confsal-SALFI ad operare, nell’ambito degli Uffici del Dipartimento delle Finanze, centrali e periferici,  nella fase di transizione dal vecchio al nuovo ordinamento.


Con la stessa nota è stata segnalata la necessità di dover  assumere direttamente da parte di UNSA/MEF la rappresentanza al fine di poter mantenere e sviluppare le relazioni sindacali presso i predetti Uffici del Dipartimento delle Finanze.



Ora, con l’allegata nota, si è provveduto all’accreditamento dei nostri dirigenti sindacali (Segretari provinciali – Segretari regionali – Consiglieri Nazionali – Segreteria Nazionale) ai quali  questa Segreteria Nazionale comunicherà direttamente questo nuovo incarico.


Questa operazione segna l’inizio delle attività sindacali presso il Dipartimento delle Finanze finalizzate a tutelare anche quel personale  ivi compreso quello delle CC.TT. regionali e provinciali.



Pertanto i nostri dirigenti sindacali sono pregati di prendere contatti con detto personale per informarlo della nuova realtà che, dopo la revoca della delega di rappresentanza al SALFI, vede l’UNSA/MEF, unico Sindacato della CONFSAL maggiormente rappresentativo nell’ambito del MEF, riassumere la legittima rappresentanza sindacale in quel settore del Ministero.


I nostri dirigenti sindacali sono invitati, quindi,  a sviluppare una proficua attività di proselitismo a favore della nostra Organizzazione Sindacale intervenendo in primis sui colleghi SALFI per un approccio sereno e responsabile.


Si coglie l’occasione per inviare fraterni saluti.









IL SEGRETARIO NAZIONALE










(Giuseppe Conti)
