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CIRCOLARE n° 24
Roma, 17 novembre 2008







ALLA CATEGORIA
 

 Cari Colleghi,

                              

 

si è svolto venerdì scorso, il 14 c.m., il previsto incontro tra la Parte Pubblica, rappresentata dal Capo Dipartimento, Dott.ssa Giuseppina Baffi, e le OO. SS. delle Aree Professionali del Ministero.
Motivo della riunione è stata l’Informativa resa dall’Amministrazione sui seguenti argomenti:
1) RIDETERMINAZIONE DELLE PIANTE ORGANICHE DEL PERSONALE DELLE AREE PROFESSIONALI AI SENSI DELL’ART. 34 DEL D.L. N. 112/2008 (legge n.      133/2008)
             
L’Amministrazione  ha fornito i dati relativi alla rideterminazione delle piante organiche di diritto del Ministero riportandoli in un quadro in maniera sintetica, suddivisi per Aree (I – II – III):
AREA III      da    8.603   a   8.120       presenti al 30 settembre 2008         5.395

AREA II         “    8.940   “   7.791             “                    “                           7.780

AREA I          “    1.127   “      749              “                    “                             895
 TOTALE            18.670      16.659                                                              14.070

La ridistribuzione dei posti tra le diverse aree è stata operata al fine di salvaguardare le prospettive di sviluppo di carriera del personale, verso l’alto.

L’UNSA ha rappresentato l’esigenza di avere un quadro più analitico che evidenziasse le dotazioni organiche per singola struttura, centrale e territoriale, conseguente alla nuova realtà organizzativa del Ministero a seguito dell’attuazione del nuovo Regolamento.
Per questo motivo l’UNSA ha dichiarato incompleta l’informativa fornita dall’Amministrazione la quale, però, si è dichiarata disponibile a corrispondere alla richiesta dell’UNSA in un secondo momento allorquando saranno terminate le diverse fasi di attuazione del Regolamento stesso.

L’UNSA ne ha preso atto.

2) D.M. DI RIASSETTO STRUTTURALE E FUNZIONALE DELL’AMMINISTRAZIONE CENTRALE (Regolamento di organizzazione del Ministero)  -
A seguito della diffusione avvenuta nei giorni scorsi da parte di una OO.SS. del Ministero della documentazione riguardante lo schema di D.M. relativo a questo argomento, l’UNSA ha chiesto alla Parte Pubblica se detta documentazione avesse carattere ufficiale o meno.
L’Amministrazione ha precisato che trattasi di “bozza di lavoro” e che pertanto è priva di ufficialità. Anzi, si è impegnata a portare a conoscenza delle OO.SS., per la dovuta informativa, il testo ufficiale allorquando sarà definito.
Considerate le diverse, molte, incongruenze ed errori macroscopici contenuti nella bozza diffusa rispetto al dettato regolamentare, le dichiarazioni dell’Amministrazione potrebbero essere attendibili.

Semmai c’è da sottolineare l’esigenza che per l’avvenire simili informative non vengano diffuse, se non altro per cautela, onde evitare inutili allarmismi presso la categoria.

3) CARTOLARIZZAZIONE –

Anche su questo argomento, in questi giorni sono circolate notizie allarmistiche circa probabili ritardi nell’erogazione dei compensi incentivanti di cui all’art. 3 – comma 165 – legge 350/2003 (c.d. cartolarizzazione).

Al riguardo l’UNSA ha chiesto alla Parte Pubblica precise informazioni sull’argomento in questione.

L’Amministrazione ha comunicato che il decreto ministeriale di distribuzione ed assegnazione delle relative risorse finanziarie, recando la data del 10 settembre 2008, ricadrebbe, a detta della Funzione Pubblica, appositamente interpellata dall’Amministrazione, sotto la disciplina, ai fini applicativi, del D.L. 25 giugno 2008,  n. 112, convertito in legge 133/2008.

Da qui l’esigenza di un approfondimento che ha comportato ritardi nelle operazioni di corresponsione dei compensi stessi.

Tuttavia l’Amministrazione ha ritenuto opportuno approfondire ulteriormente alcuni punti quali: le assenze per motivi sindacali (distacchi e permessi) e quelle di cui alla legge 104 (specificatamente per l’assistenza indiretta), anche se l’UNSA ha affermato con forza che il D.M. riguardante la corresponsione di somme relative a compensare attività lavorative svolte nel 2007 non debba essere assoggettato alla disciplina della legge “Brunetta”.
Dopo una accesa discussione si è convenuto di accantonare le risorse finanziarie relative a questi casi in attesa di ricevere i chiarimenti richiesti e di procedere con urgenza al pagamento delle somme dovute al restante personale che è la stragrande maggioranza.

Mentre scriviamo si ha notizia che gli Uffici deputati al pagamento hanno già predisposto i relativi tabulati da inserire al sistema, anche se ci vengono segnalate alcune situazioni di presunti errori di rilevazione delle presenze. Ma questi aspetti andranno sistemati successivamente a seguito dei necessari accertamenti da effettuare su richiesta degli interessati.
E’ prevedibile quindi che nei prossimi giorni possa avvenire la corresponsione dei relativi compensi.

Si coglie l’occasione per inviare fraterni saluti.

 

 







IL SEGRETARIO NAZIONALE
 







(Giuseppe Conti)
 

 

 





                                                            

                                                                                                                                              

                                                                                         
