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                    CIRCOLARE n°  39
                    Roma,  28 settembre 2009
L’AQUILA
ATTO DI SOLIDARIETA’ DELL’UNSA-MEF
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Cari colleghi,



Il giorno 23 c.m. si è svolto a l’Aquila, negli Uffici del MEF, allocati provvisoriamente presso la Scuola della Guardia di Finanza di Coppito (AQ), il programmato incontro di questa Segreteria Nazionale con il personale di quella sede per rinnovare ancora una volta la solidarietà dell’UNSA-MEF nei confronti di quei colleghi coinvolti drammaticamente nel sisma dell’aprile scorso.


L’incontro ha visto la presenza di diversi colleghi in rappresentanza delle sedi di Chieti, Teramo e Pescara, accompagnati dai rispettivi dirigenti ed ha segnato momenti di forte emozione che ha coinvolto tutti i colleghi.
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L’incontro è stato l’occasione propizia per consegnare il ricavato della raccolta dei  fondi promossa dal nostro Sindacato, ammontante a 10.000 euro, proveniente dalle offerte di colleghi delle diverse sedi ai quali va rivolto il sentito ringraziamento, nostro tramite, dei colleghi dell’Aquila.



E’ stato dato incarico al collega Francesco Tresca, Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti del Sindacato, nonché ex Direttore della sede di l’Aquila, di provvedere alla distribuzione della suddetta somma a favore di quei colleghi maggiormente danneggiati dal terremoto.


Si è così concretizzato un atto di solidarietà che l’UNSA, nel suo piccolo, ha sentito di manifestare portando a termine un impegno a suo tempo preso.



Fraterni saluti.









IL SEGRETARIO NAZIONALE









(Giuseppe Conti) 

