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COMUNICATO
DEL 20 MAGGIO 2008


In data odierna si è svolto il previsto incontro tra la Parte Pubblica e le OO.SS. del Ministero, dell’area funzionale e dell’area dirigenziale.


Gli argomenti trattati sono stati quelli posti all’ordine del giorno e precisamente:

1. ACCONTO PRODUTTIVITA’
L’Amministrazione ha informato le OO.SS. che, per motivo di ordine tecnico, la corresponsione dell’acconto dei compensi per la produttività per l’anno 2008 subirà qualche tempo di ritardo e che comunque avverrà prevedibilmente entro il mese di giugno c.a. 

Detta corresponsione sarà effettuata sulla base dei criteri fissati dal precedente Contratto Integrativo di Amministrazione considerato che il nuovo non è ancora  stato definito.
L’UNSA ha preso atto di tale informazione e nel contempo ha lamentato il ritardo con cui l’Amministrazione sta operando su questa questione. 

2. INFORMATIVA SU ART. 3 – COMMA 165 - LEGGE 350/2003
L’Amministrazione ha informato le OO.SS. sullo stato attuale del D.M. riguardante la ripartizione ed assegnazione delle risorse finanziarie di cui all’art. 3,  comma 165, della Legge 350/2003 (c.d. cartolarizzazione), precisando che il decreto si trova ancora presso la Corte dei Conti che ha formulato alcuni rilievi ai quali l’Amministrazione dovrà provvedere a dare le opportune risposte.
L’UNSA ha invitato l’Amministrazione a far intervenire il Ministro al fine di superare nei tempi più brevi possibili dette difficoltà.
Ci si augura che l’intera questione abbia un esito favorevole, presupposto necessario per iniziare la contrattazione per la definizione dei criteri e delle modalità di erogazione.
3. INFORMATIVA SU NUOVE MODALITA’ DI ACCESSO AL CRAL DEL MINISTERO
L’Amministrazione ha informato le OO.SS. che, su indicazione dell’Autorità Politica, saranno emanate alcune disposizioni che regoleranno l’accesso del personale in servizio presso il Ministero di Via XX Settembre ai locali del coesistente CRAL.

Dette disposizioni sarebbero state dettate da motivi di sicurezza e da esigenze legate alla razionalizzazione dei tempi di lavoro.
L’UNSA, nel prendere atto dell’informativa ricevuta, si è soffermata sui problemi della sicurezza del “Palazzo”, che pur esistono, ed ha richiesto specifiche informazioni sulla natura e sull’attività attualmente svolta dall’Associazione che gestisce il CRAL.

Su questo argomento si è sviluppato un articolato dibattito fra la Parte Pubblica e le OO.SS. le quali ciascuna per la propria parte hanno espresso le loro posizioni sull’argomento.

4. INFORMATIVA SU COLLOCAZIONE AMBULANZA
L’Amministrazione ha informato le OO.SS. sulla nuova collocazione dell’ambulanza, 
 fuori dal cortile del Palazzo, ritenendola la più idonea possibile ai fini di un pronto intervento, eventualmente necessario, per l’assistenza di quei colleghi che operano al Ministero e che dovessero averne bisogno.
Anche su questo argomento si è aperto un ampio dibattito al termine del quale l’Amministrazione si è impegnata ad assumere tutte quelle iniziative al fine di migliorare vieppiù il servizio.

        Si ritiene opportuno informare la categoria che l’UNSA, in apertura della riunione, ha    rappresentato, in modo critico, lo stato delle relazioni sindacali in atto tenute dall’Amministrazione.

         In particolare ha richiamato l’attenzione sull’esigenza di definire entro tempi brevi:

1. le code contrattuali del precedente Contratto Integrativo di Amministrazione (posizioni organizzative, mansioni superiori, mobilità, idonei C3 - C/2 - B/3);
2. nuovo regolamento del Consiglio di Disciplina e sua composizione;

3. sospensione degli effetti dell’accordo decentrato stipulato nell’ambito del Dipartimento del Tesoro in materia di valutazione individuale del personale;

4. revisione della circolare prot. 22628 del 2 aprile 2008 riguardante la direttiva impartita   dall’Amministrazione    per    disciplinare,   ancorché in  via transitoria,   le 
relazioni sindacali a seguito delle disposizioni recate dal nuovo Regolamento sugli  ex Dipartimenti  provinciali;

5. revisione del sistema di valutazione dei dirigenti di 2^ fascia;

6. ecc. ecc. ecc.
L’UNSA ha infine precisato che le suddette materie sono state tutte oggetto di specifiche note indirizzate all’Amministrazione e sulle quali attende circostanziata risposta che sarà attentamente valutata per eventuali e conseguenti iniziative che dovessero essere ritenute utili da assumere.
Fraterni saluti
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