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NUOVO ASSETTO ORGANIZZATIVO – RTS FOGGIA

COMUNICATO UIL/PA – PRECISAZIONI E DIFFIDA



Il 9 c.m. il Coordinamento Nazionale del MEF della UIL/PA ha diffuso un comunicato con il quale, su segnalazione del suo Coordinatore Regionale  della Puglia, ha stigmatizzato la situazione organizzativa che si è delineata presso la R.T.S. di Foggia con l’emanazione di un ordine di servizio con il quale la Direzione, in attesa di precise disposizioni ministeriali, ha inteso conferire in via transitoria all’Ufficio un nuovo assetto organizzativo, necessitato dalla recente ristrutturazione degli Uffici Territoriali del Ministero.


Lo stesso Coordinamento Nazionale, sempre su segnalazione del suo Coordinatore regionale della Puglia,  ha avanzato delle critiche all’operato della Direzione ed ha ritenuto opportuno  portarle all’attenzione della categoria con il predetto comunicato.



Tra le critiche avanzate emerge quella riguardante la creazione ingiustificata di un Servizio autonomo alle dirette dipendenze della Direzione “che non avrebbe nessuna ragione di esistere se non al solo scopo di assegnare un incarico più prestigioso a qualche scalpitante funzionario, sminuendo di fatto la professionalità del funzionario privato delle attività che svolgeva in precedenza a capo del servizio”.


Lungi da noi voler sindacare, commentare o peggio ancora criticare le iniziative che le altre OO.SS. ritengono in piena libertà di assumere nel corso della loro attività sindacale,  ma in questa occasione riteniamo necessario intervenire nel merito di quest’ultime critiche per fare, per amore di verità, alcune precisazioni e puntualizzazioni anche perché interessati a farlo per tutelare l’immagine e la dignità personale e professionale di questo “scalpitante funzionario” non nominato nel comunicato ma facilmente individuabile, specie dal personale della RTS di Foggia, nell’Ordine di Servizio emanato dal Direttore.


Preferiamo mantenere l’anonimato ma non possiamo sottacere la circostanza che questo funzionario riveste l’incarico di Segretario Provinciale dell’UNSA/MEF di Foggia.


Questo funzionario viene descritto “scalpitante”  come se brigasse con comportamenti impazienti ed irrequieti a perseguire incarichi più prestigiosi e ne emerge di conseguenza un’immagine che è lesiva della sua dignità personale e professionale.

 Tutto questo risulta non essere veritiero in quanto la costituzione di questa Attività autonoma (Cassa Depositi e Prestiti e Debito Pubblico), posta sotto la diretta dipendenza del Direttore, peraltro non consacrata a rango di servizio, come più volte impropriamente definito dalla UIL/PA nel suo comunicato, si è resa necessaria a causa della mancata disponibilità del funzionario fino ad allora preposto alla Cassa DD.PP. a continuare a svolgere tale attività che, senza sminuire la professionalità di quest’ultimo, su invito e specifica richiesta del Direttore,  veniva affidata al nuovo funzionario.
Accanto alle precisazioni ed alle puntualizzazioni ci permettiamo di dare un consiglio ai responsabili nazionali della UIL/PA e cioè quello di riscontrare con la dovuta responsabilità quanto loro riferito dai propri Organismi territoriali su fatti svoltisi sul territorio e sui quali probabilmente incidono motivi di natura personale che non hanno nulla a che fare con aspetti di valenza sindacale (d’altra parte lo stesso comunicato si esprime “al di là delle mere questioni personalistiche”).
E comunque invitiamo e diffidiamo la UIL/PA dall’utilizzare per l’avvenire simili espressioni se non vuole incappare in incidenti di natura giudiziaria con querele di parte per diffamazione.

Ci vediamo costretti a dare a questo comunicato la stessa pubblicità che è stata data al Comunicato UIL/PA.






IL SEGRETARIO NAZIONALE







(Giuseppe Conti)
