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        Roma, 6 giugno 2011 

Prot. 82



                  Al Dipartimento dell’Amministrazione

                                                                           Generale, del Personale e dei Servizi





                  c.a. Dott.ssa Giuseppina BAFFI







       Alla Direzione Centrale per i Servizi al 

 






       Personale








       c.a. Dott. Pietro FAGIANI







       Alla Direzione Centrale  per le Politiche 







                  del Personale








       c.a. Dott.ssa Antonella MANNO







        L  O  R  O    S  E  D  I 



Si ritiene opportuno richiamare l’attenzione delle SS.LL. su alcune problematiche tuttora  in sofferenza che vedono coinvolta una larga fascia di personale e per le quali si è in attesa da tempo di una loro definizione.



Ci riferiamo:

1) PROGRESSIONI ECONOMICHE

Si ha notizia che i tempi necessari ai riscontri delle domande presentate dai concorrenti si stiano allungando. Non sappiamo se ciò risponda al vero . Sappiamo però che i colleghi interessati stanno attendendo i risultati con molta ansia e molta speranza. Riteniamo che le legittime aspettative del personale siano condivisibili!
Pur comprendendo la complessità delle operazioni per un concorso di così vasta portata riteniamo , tuttavia, che l’Amministrazione debba intervenire sulla Commissione con appropriate iniziative per una accelerazione di dette operazioni, iniziative che questa Organizzazione Sindacale richiede con forza.

2) NUOVO ORDINAMENTO PROFESSIONALE DEL PERSONALE

Anche questo argomento è rimasto lettera morta, nonostante sia stato più volte affrontato in diverse riunioni sindacali.
Probabilmente la sua definizione è legata alla preliminare conclusione del concorso per le progressioni economiche, ed ecco perché  ne chiediamo una rapida conclusione, oppure alla determinazione delle nuove dotazioni organiche?

Comunque sia, riteniamo che su questo argomento si debba aprire con urgenza un tavolo negoziale perché riteniamo che la definizione del nuovo assetto professionale, peraltro previsto dal vigente CCNL 2006/2009, sia la condizione necessaria perché trovino attuazione altre parti del contratto non ancora applicate quali ad esempio le posizioni organizzative.

3) FUA 2010

Sappiamo che l’accordo sindacale sottoscritto il 27 aprile c.a. sulla quantificazione e sulla regolazione del FUA 2010 è in attesa della certificazione da parte dei competenti uffici di controllo.
Superata   questa   fase  si   invita  l’Amministrazione  ad  attivare   con   urgenza  le operazioni  per  il  pagamento  dei  relativi  compensi  relativi  all’80%  del totale in  modo   tale  che  la corresponsione  al  personale  possa  avvenire  auspicabilmente  prima    delle   prossime   ferie   estive,  e   nel   contempo  a  disporre  l’avvio   delle contrattazioni decentrate per  il restante 20%.


4) PART-TIME
Da informazioni acquisite per le vie brevi ed in modo informale risulta che l’Amministrazione stia predisponendo, o se addirittura non l’abbia già fatto, una direttiva indirizzata ai dirigenti del MEF, in quanto datori di lavoro, titolari di sottoscrizione dei contratti part-time, con la quale verrebbero impartite precise indicazioni circa la nuova normativa introdotta al riguardo dall’art. 16 della legge 183/2010.

Sull’argomento si ritiene opportuno precisare che qualsiasi intervento che l’Amministrazione volesse fare sulla materia de qua, ancorché supportato da specifica norma legislativa, deve rientrare nell’alveo di una corretta relazione sindacale e quindi come tale deve costituire oggetto di un confronto, nelle forme previste dal CCNL di categoria, con le OO.SS..
Una diversa impostazione del problema segnalato costringerà la scrivente Organizzazione Sindacale ad assumere le conseguenti iniziative rivolte sia a salvaguardare le prerogative sindacali di rappresentanza dei lavoratori sia a tutelare gli interessi dei colleghi interessati attraverso l’impianto di un contenzioso giudiziario con l’assistenza dell’Ufficio Legale della nostra Federazione, contenzioso già avviato dall’UNSA presso altre Amministrazioni con risultati favorevoli per i ricorrenti.



Tutto ciò premesso, si richiede un cortese riscontro a quanto sopra rappresentato, utile anche per fornire una doverosa informativa attendibile al personale.



Cordiali saluti









IL SEGRETARIO NAZIONALE










(Giuseppe Conti)

